



水美通訊

Shui-Mei Elementary school communication

■出刊日期：中華民國一百零一年五月一日 ■發行人：吳桂芳 校長 ■主編：陳俞全 主任 黃文瑄 老師
 ■編輯委員：蘇曉惠 老師 張惠芬 老師 吳孟陵 老師 林淑玲 老師 ■電子網站：www.smpe.tyc.edu.tw

榮譽榜

- ★本校鄭惠卿、黃俊益、吳孟陵、林淑玲、黃穗菁老師指導學生鍾享澤、郭承叡、范姜如敏、沈佳妮參加100學年度桃園縣國中小科學展覽比賽，表現優異，獲得國小化學組佳作
- ★水美國小棒球隊榮獲101年桃園縣運動會—縣長盃棒球錦標賽國小硬式丙組亞軍
- ★三年孝班陳照文獲登圖畫作品於國語日報週刊（101.4.2）

水美國小 上報囉！

聯合報記者

林麗如4月9日到水美國小專訪「通學綠橋」，對於校門口左側以魚兒悠遊為主題的圍牆及安全無虞的人行步道，再加上綠橋上綠化美化的設計，覺得水美師生及社區民眾很幸福，以「水美國小充滿幸福的感覺」的報導，刊登於4月17日聯合報的桃園綜合新聞版。

綠美化天橋
興建人行道

水美國小 充滿幸福的感覺

聯合報記者
林麗如4月9日到水美國小專訪「通學綠橋」，對於校門口左側以魚兒悠遊為主題的圍牆及安全無虞的人行步道，再加上綠橋上綠化美化的設計，覺得水美師生及社區民眾很幸福，以「水美國小充滿幸福的感覺」的報導，刊登於4月17日聯合報的桃園綜合新聞版。



五月行事曆

- ◆5/6~5/12 第二次成績評量週。
- ◆5/24（四）校外教學參觀。

四月水美大小事

百發百中神槍手

早在宋代時，人們就知道利用燃燒火藥所產生的高速氣體來推進箭枝，到了明朝技術又更加精進，也廣泛的運用在軍事上。明代有個叫萬戶的木匠，他精通製造火箭的技術，有一天萬戶突發奇想，造了一隻以椅子為主體，用火箭為推力的「飛鳥」，萬戶把自己綁在椅子上，然後點燃火藥，「飛鳥」一飛沖上了天空，但隨即就向下墜落，而萬戶也就不幸墮地身亡。雖然，萬戶沒能成功的搭乘火箭遨遊天空，但他的確是第一個以火箭做為動力飛向天空的人。

知道了火箭的由來，現在就讓我們動動手、動動腦，一起做一位百發百中的神槍手吧！當天，三到六年級的小朋友在講師說明火箭發射的原理後，利用自備的養樂多瓶，小助手協助在瓶內噴入少許酒精後，插到點火器上當作發射器，學生瞄準目標後按下點火器，養樂多瓶便「砰」的一聲，按聲飛向目標，活動樂趣中帶些緊張，小朋友無不小心翼翼的看著養樂多瓶飛向目標，煞是有趣！



推動一、二年級 免費課後英語



許多家長體認到英語能力在未來國際社會溝通的重要性，希望自己的孩子贏在起跑點上，所以學校在正式英語課程以外，另外在下午課餘時間，每週多安排4節課由ELLIS專業訓練合格教師授課的課後免費英語教學，並搭配課後照顧課程，讓家長對孩子英語能力的提升及生活照顧可以無後顧之憂。

學校及家長會努力引進社會資源，成立「課後免費學英語」的社團活動，目的是提供一個優質的英語學習環境，讓孩子有趣地學習、生活化地應用，從中尋求英語可用、能用、善用的樂趣。



廣達游於藝~鳴蟲特展

本校申請廣達文教基金會「鳴蟲特展-蟲蟲大樂園」校園巡迴展示活動，本展覽將自然生態連結音樂藝術作為展覽的重點，由聽覺藝術出發，以擬人化的「蟲蟲大樂園」呈現，希望孩子藉由認識鳴蟲的發聲原理，學習與欣賞自然與人文之美，鳴蟲特展以什麼是鳴蟲、蟲蟲大樂園、鳴蟲與人文、昆蟲的音樂饗宴、生

態環境的小小尖兵為五大展覽主題，藉著平面展版及各種學習物件（昆蟲標本、展品與頁冊、互動影片、大型繪本）多達60餘種作品，在本校多功能圖書室展開為期二週（3/26～4/6）的展示活動，供師生及家長自由參觀。活動期間，在小尖兵精采詳細的導覽下，小朋友學習動機強烈，沉浸在鳴蟲的世界中，並期望藉

此展覽，鼓勵孩子用「耳朵」認識大地與環境，以「聲音」來發現多元生物世界，進而體驗與自然互動的樂趣，學習感動，懂得尊重自然。



社團簡介

本校目前所成立的社團有桌球社、扯鈴、英語社、直排輪、圍棋、藝術拼貼等，在指導老師積極指導下，學童也很認真學習，成果當然也是豐碩的，本校社團正蓬勃發展，未來在環境與資源的配合，我們會成立更多社團，讓學童於正式教育之外，能有更多元的學習環境，激發學童潛能，發展健全的人格。

桌球社



桌球訓練可以使孩子身體協調性提高，反應更加敏捷，並提升其專注力、觀察力，本校桌球社在陳蓉南教練的指導下，小朋友學習非常認真，隊員有一年級到六年級的學生，可以讓孩子接觸到不同年齡層的孩子，擴展垂直性的社交圈，提供今天普遍少子化家庭的孩子難得的生活經驗。

扯鈴社



扯鈴是新成立的社團，在簡志祐教練的指導下，小朋友非常喜歡，學習意願高昂，扯鈴的動作不外乎纏、繞、拋、勾、套、跳、加上轉身、跳繩、翻身、迴旋等變化，如魔術師般的變化無窮，盼望在小朋友認真的學習下，假以時日，扯鈴社能上台表演，參加比賽。

直排輪



直排輪自設立以來，一直是小朋友最喜愛且參加人數最多的社團，在鍾英傑教練的指導下，

學習成效良好，直排輪是一種全身運動，講求平衡感及協調性，小朋友課餘的時間學習直排輪運動，可以增進肢體平衡反應及全身的協調動作。

圍棋社



圍棋，不僅能培養耐心，開啟思考潛能，更能訓練邏輯、整合觀念，兒童潛力無限，只是需要適當的開發及引導；透過圍棋可以培養空間思考能力及專注力，希望小朋友在劉世璿老師的指導下，輕鬆快樂的學習過程中開發潛能。

英語社



本校與台灣資訊教育發展協會的合作配合下，1、2年級實施免費課後英語教學，為延續小朋友英語能力，中高年級成立英語社團，目前參加人數不多，在小班教學下，學習成效不錯，希望能踴躍參加。

藝術拼貼



「藝術拼貼」創作是根據個人喜好選擇圖案，每個人的作品都是獨一無二，做的過程需要細心，即使功課不佳的學生也能在藝術創作中獲得成就感，增加自信力。藝術創作的運用範圍相當廣，家中寶特瓶、素面咖啡杯、玻璃醬菜罐、奶粉罐等

都能拿來創作，可將廢棄物變成美麗的裝飾品，並兼具實用性，是一項非常值得學習的課程。在林美君老師的指導下，小朋友陸續已完成許多作品，在藝術創作學習的過程中，激發學生無限的潛能。

